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Uitstelbericht Kamervragen Beckerman over verschillende 
sloopprojecten

Er wordt gevraagd naar de inspraak en participatie van bewoners bij 
sloop, inclusief uw mening over 'een recht op terugkeer' en de eventuele 
inspraak door kinderen.
Er wordt gevraagd naar eventuele discriminerende praktijken rond sloop. 
Er wordt gevraagd naar de rol en de afwegingen die gemeenten hebben 
bij het al dan niet goedkeuren van sloop.
Er wordt gevraagd naar verschillende factoren die een rol spelen bij het al 
dan niet besluiten tot sloop
Er wordt gevraagd naar de afweging tussen renovatie en sloop in de 
context dat renovatie duurzamer zou zijn, omdat dit tot minder afval etc. 
zou leiden.

Aanleiding
Uitstelbericht aan de Tweede Kamer voor het beantwoorden van Kamervragen 
van het lid Beckmerman (SP) die op 6 november en 13 november zijn 
ingezonden. Het betreft een zeer uitgebreide set met vragen (137 in totaal) die 
gaan over een grote hoeveelheid casuïstiek rond sloop, nieuwbouw en renovatie 
door (met name) woningcorporaties. Vanwege de aard en omvang van de vragen 
stellen we voor deze vragen op een aparte manier te behandelen en de vragen 
niet één voor één te beantwoorden.
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TER ONDERTEKENING

Nota actief openbaar
Ja

Ministerie van Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijksrelaties

Kern
• Op 6 november 2023 heeft het lid Beckerman (SP) vragen gesteld over 

verschillende sloopprojecten (kenmerk 2023Z18918). Op 13 november heeft 
zij nog een aanvullende set vragen gestuurd. De twee sets komen neer op een 
totaal aan 137 vragen.

• De vragen zijn grofweg in twee categorieën in te delen: ongeveer de helft van 
de vragen zijn zeer casus-specifiek vragen die uw reactie vragen op de lokale 
afwegingen en keuzes die gemaakt zijn. De andere helft betreft vragen die, 
veelal door middel van het herhalen van nagenoeg dezelfde vragen in andere 
bewoordingen, gaan over sloop-gerelateerde vraagstukken.

• De meer algemene vragen gaan in op de volgende thematieken;

Geadviseerd besluit
• Akkoord te gaan met de voorgestelde aanpak waarbij we de casus-specifieke 

vragen niet inhoudelijk beantwoorden en de generieke vragen gebundeld van 
een reactie voorzien.

• Akkoord te gaan met de uitstelbrief waarin u aangeeft ernaar te streven de 
vragen eind januari van een reactie te voorzien.
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Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Informatie
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Bijlagen______ _____

Volgnummer Naam

Onze referentie
2023-0000682004

Er wordt gevraagd naar de relatie tussen het behoud van erfgoed en 
sloop.

Motivering
In de openbaar gemaakte versie van deze nota zijn alle persoonsgegevens van 
ambtenaren geanonimiseerd.

niet in te gaan op alle casus-specifieke vragen, maar hiervoor te verwijzen 
naar de lokale partijen en de benadrukken dat u hier geen partij bij bent, 
noch een formele rol in speelt;
met de toelichting op het Sociaal Statuut ende moties die in het verlengde 
hiervan liggen in te gaan op de vragen over inspraak, participatie, 'het 
recht op terugkeer', discriminerende praktijken en de rol van gemeenten, 
met de toelichting op het onderzoek van de Nationale Ombudsman en de 
Kinderombudsman in te gaan op de vragen over de positie van kinderen; 
een aparte toelichting op te nemen waarin we ingaan op de algemene 
afwegingen die corporaties meewegen bij een besluit tot sloop, waarbij we 
ook ingaan op specifieke elementen die in de vragen naar voren worden 
gebracht, een reactie geven op de vermeende spanning tussen sloop en 
renovatie vanuit klimaat- en duurzaamheidsoogpunt, en de thematiek van 
erfgoed beschrijven.

Datum
7 november 2023

• Gegeven de zeer grote hoeveelheid vragen en de aard van de vragen waarin 
naar allerlei casussen wordt gevraagd waar BZK geen rol bij heeft, kan de 
deadline van 27 november niet worden gehaald.

• Beantwoording van alle individuele vragen vereist dat wij ons verdiepen in alle 
casussen die opgebracht worden, wat zeer veel tijd zal kosten, en waarbij u 
een mening zou moeten geven over het gevolgde lokale proces terwijl u daar 
geen enkele formele rol in heeft.

• Hoewel ongebruikelijk, stellen wij voor de vragen niet één voor één te 
beantwoorden, maar de vragen gebundeld van een reactie te voorzien. De 
vragen passen qua thematiek goed bij een brief die wij al in voorbereiding 
hebben, namelijk een brief waarmee we het Sociaal Statuut dat we met Aedes 
en de Woonbond willen vaststellen aan de Kamer aanbieden. In deze brief 
heeft u eerder ook toegezegd in te zullen gaan op vraagstukken als het 'recht 
op terugkeer' en andere ideeën rond inspraak en participatie. Daarnaast willen 
we in deze brief ingaan op een onderzoek dat de Nationale Ombudsman en de 
Kinderombudsman op dit moment doen naar knelpunten voor gezinnen met 
kinderen in gevallen van sloop en/of renovatie.

• Concreet stellen wij voor om in deze brief;

• Met deze aanpak kunnen wij de vragen inhoudelijk recht doen, maar met 
aanzienlijk minder tijdsbelasting. De brief over het Sociaal Statuut verwachten 
we voor het einde van januari te kunnen versturen.

• Mocht uw voorkeur zijn de vragen één voor één te beantwoorden en ook de 
casus-specifieke vragen inhoudelijk te beantwoorden, verwachten wij dat wij 
de vragen niet eerder dan juni 2024 allemaal kunnen beantwoorden als wij dit 
niet ten koste van andere taken willen laten gaan.
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